

永葆赶考的清醒和坚定 论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

□人民日报评论员

全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。在省部级主要领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大专题研讨班上,习近平总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,强调我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期执政地位,始终赢得人民衷心拥护,必须永葆赶考的清醒和坚定。

勇于自我革命是我们党鲜明的品格,也是我们党最大的优势,自我革命精神是我们永葆青春活力的强大支撑。在百年奋斗历程中,党领导人民取得一个又一个伟大成就、战胜一个又一个艰难险阻,历经千锤百炼仍朝气蓬勃,得到人民群众支持和拥护,原因就在于党敢于直面自身存在的问题,勇于自我革命,始终保持先进性和纯洁性,不断增强创造力、凝聚力、战斗力,永葆马克思主义政党本色。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党摆在党的建设和国家治理全局的突出位置,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪

风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转,党在革命性锻造中更加坚强。10年来,我们党坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想引领伟大社会革命,以伟大社会革命促进伟大自我革命,团结带领亿万人民风雨无阻、砥砺前行,创造了新时代中国特社会主义的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

全面从严治政永远在路上。党的自我革命永远在路上。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对我们党治国理政考验之大前所未有。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上,全党必须深刻认识到,党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在。实践充分

证明,全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命,确保党永葆旺盛生命力和强大战斗力。前进道路上,只要大力弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于自我革命,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,我们就一定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平总书记强调:实践一再告诫我们,管党治党一刻也不能放松,必须常抓不懈、紧抓不放,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领伟大社会革命。在新的历史条件下,要永葆党的马克思主义政党本色,关键还得靠我们党自己。全党要牢记打铁必须自身硬的道理,永葆自我革命精神,增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,坚持严的主基调不动摇,坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚持不懈把全面从严治党

向纵深推进,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,勇敢面对四大考验、坚决战胜四种危险,不断提高党的建设质量,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,做到难不住、压不垮,引领中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

回望过去,党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践都证明,什么时候党自身坚强有力,什么时候党和人民的事业就能无往而不胜。新的伟大征程上,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,始终保持奋发有为的进取精神,以赶考的清醒和坚定答好新时代的答卷,我们这个百年大党就一定能够永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力,始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨,在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的新的奇迹。

(新华社北京8月3日电)

海南 打造展示中国风范、中国气派、中国形象的靓丽名片

□新华社记者 陈良杰 王晖余 陈凯姿

党的十八大以来,习近平总书记三次到海南考察,作出系列重要指示,为海南发展指明前进方向,强调让海南成为展示中国风范、中国气派、中国形象的靓丽名片。海南全省上下抓落实、敢闯敢试,扎实推进建设自由贸易港、国家生态文明试验区和老百姓的幸福家园。

高质量高标准建设自由贸易港

2018年4月13日,习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上宣布,党中央决定支持海南全岛建设自由贸易试验区,支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设,分步骤、分阶段建立自由贸易港政策和制度体系。

2020年6月1日,《海南自由贸易港建设总体方案》公布,中国特色自由贸易港建设迈出关键一步。两年多来,海南自贸港建设进展明显,已陆续出台180多个政策文件,初步形成具有竞争力的政策和制度体系,放宽市场准入特别措施、贸易自由化便利化措施、外商投资准入和跨境服务贸易负面清单等政策相继出台。

遵照习近平总书记高质量高标准建设自由贸易港的重要指示,海南以自贸港建设为引领,坚持全面深化改革,着力破解经济结构不优、发展动能不足、产业基础薄弱等问题,经济转型升级取得较为明显进展。

海南洋浦国际集装箱码头港区,船舶往来穿梭,装卸作业繁忙。今年6月,洋浦港口集装箱吞吐量单月首次突破15万标箱,同比增长33.58%。

受益于航运开放政策,海南航运产业迎来了新的发展机遇。目前入籍中国洋浦港的国际船舶达33艘,海南国际航行船舶吨位跃居全国第二位。

7月24日,问天实验舱在中国文昌航天发射场成功发射。不远处,海南商业航天发射场已开始施工,海南正加快构建火箭链、卫星链、数据链产业生态体系。

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

布局航天产业是海南自贸港构建现代产业体系的生动缩影。近年来,海南发挥温度、深度、纬度优势,加快培育南繁、深海、航天等产业,着力打造旅游业、现代服务业、高新技术产业和热带特色高效农业等四大主导产业。2021年四大主导产业增加值占比达70%,全省高新技术企业数量五年增长近5倍。

海南下决心破除房地产依赖症,加快建设国际旅游消费中心,推进购物、教育、医疗等境外消费回流初见成效,离岛免税销售额近两年翻两番,消费已成为拉动海南经济增长的主引擎。2021年,海南服务业对经济增长的贡献率达82.5%,较十年前提高31.2个百分点。

此外,瞄准营商环境痛点,海南成立优化营商环境工作专班,出台海南自贸港优化营商环境条例等一批法规。

2018年以来,海南实际利用外资年均增长80%,引进外资企业年均增长近120%。海南各类注册市场主体从2013年的不到31万户,增长到目前超过198万户。

为子孙后代留下可持续发展的绿色银行

习近平总书记2013年4月在海南考察时强调,着力在增绿、护蓝上下功夫,为全国生态文明建设当表率,为子孙后代留下可持续发展的绿色银行。

增绿、护蓝、生态优先。海南先后实施国土空间绿化、储备林建设、热带雨林恢复等工程,持续开展河口湿地修复和红树林资源保护,逐步清退围海养殖,拆除违法建筑,同时持续推进海岸线、海湾专项整治。

坚持生态保护全省一盘棋,全岛同城化。海南率先划定省域生态保护红线,公布海南省生态环境准入清单,同时取消全省三分之二的市县的GDP考核,赋予生态环境保护类考核指标最高权重。

2019年5月《国家生态文明试验区

(海南)实施方案》印发以来,海南生态文明建设取得新进展,实现全省范围内新增生活垃圾零填埋,率先提出2030年全域禁止燃油车时间表和路线图。截至目前,已有9项创新机制入选《国家生态文明试验区改革举措和经验做法推广清单》。

白沙黎族自治县县城附近的新高峰村,一幢幢黎族风格楼房整齐布列。在村民符明清的记忆中,这个生态移民新村118户人家,前些年还在热带雨林深处的深山林中。

由于水土流失、山林裸露、物种衰减,海南加快了生态搬迁的步伐。到2020年底,高峰村村民全部从深山搬离至当地政府新建的新村。符明清也从曾经的猎手、伐木工人,变为海南热带雨林国家公园的护林员。

生态搬迁稳妥推进,矿产和小水电项目有序退出。如今,海南热带雨林国家公园森林覆盖率增长至95.86%,国家重点保护动植物达294种,雨林生态系统逐渐恢复。

昌江霸王岭,海南长臂猿种群数量增加至5群36只;文昌冯家湾,清退的水产养殖户陆续入驻现代化渔业产业园;三亚蜈支洲岛,近海水域建成了珊瑚和鱼类共生的热带海洋牧场。

陆海统筹保护之下,海南生态环境持续处于全国领先水平。

十年来,海南累计造林260万亩,森林覆盖率稳定在62.1%以上,空气质量优良天数比例始终保持在99%以上,地表水、近岸海域水质目前保持优良水平。

把所有精力都用在让老百姓过好日子

习近平总书记2022年4月在海南考察时强调,想群众之所想,急群众之所急,把所有精力都用在让老百姓过好日子。

海南经济底子薄,民生欠账多。除基础设施外,稍微复杂的病就要出岛就医,小孩一到上学年龄,家长就头疼,曾是海南医疗、教育等民生问题突出的真实写照。

解决民生突出问题,海南着力在基建、医疗和教育上补短板。集中资金和力量加强基础设施建设。同时,海南启动一市(县)两校一园一院,优质资源引进工程,每个市县至少引进并办好省级水平的优质中学、小学、幼儿园及医院各1所,还引进了超过50个外省帮扶医疗机构,并在2018年4月以来推进国际教育创新岛建设,引进知名高校45所、知名中小学校83所。

从航拍角度俯瞰海口西海岸滨海,慢行步道、跑步道、骑行道融汇在椰林之间,像一条蜿蜒在海边的绸带。完成贯通更新工程后,这个全长约13公里的海岸线将于6月20日对外开放。

正在海边散步的市民王玉蝉将它比作老百姓的幸福海岸。你能想象吗?这条岸线十年前还是缺灯少路的防护带,晴天太阳晒海风吹,雨天一脚水一脚泥,人海相隔,无人问津。

为解决滨海水域城市人海不相亲的问题,海口市西海岸贯通更新工程沿线还规划了休憩站、图书馆、足球场等基础设施,还海、还岸、还景于民,市民多了一个游玩休憩的好去处。

民生答卷实,幸福指数升。如今,海南实现了县县通高速、村村通客车、宽带全覆盖,一个个保障性安居工程拔地而起,医疗卫生机构总数比十年前增加1145个,九年义务教育教学及辅助用房面积增加近150万平方米,小病不进城、大病不出县,让孩子们在家门口上好学、日渐成为现实,海南老百姓的获得感、幸福感、安全感不断提升。

潮起海之南,浪逐自贸港。沿着习近平总书记指引的方向,琼州儿女奋勇争先,坚持全面深化改革,提升制度集成创新能力,充分发挥生态优势,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港。

(新华社海口电)

统一战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面领导。在中央统战工作会议上,习近平总书记强调,统战工作是全党的工作,必须全党重视,大家一起来做,有关方面各负其责,大统战工作格局,对加强党对统一战线工作的领导提出明确要求,作出重要部署。

今年是我们党明确提出统一战线政策100周年,党始终将统一战线摆在重要位置,不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终在全局和战略高度重视统战工作,先后颁布有关重要法规文件,召开一系列重要会议,对统战工作作出一系列重大部署,推动统战工作取得历史性成就。统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。党的十九屆六中全会深刻总结百年奋斗历程的十条历史经验,坚持统一战线是其中一条。习近平总书记在这次会议上从十二个方面精辟概括关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,必须加强党对统战工作的全面领导,是其中一个方面。历史和实践充分证明,作为党的总路线总政策的重要组成部分,统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝。中国共产党领导是统一战线最鲜明的特征,坚持党的领导是统一战线最根本、最核心的问题。党的领导越有力,党的旗帜越鲜明,就越能巩固和壮大爱国统一战线,有效汇聚中国人民和海内外中华儿女的智慧力量,形成真正的、广泛的、紧密的大团结。

习近平总书记指出:加强新时代统一战线工作,根本在于坚持党的领导,形成全党上下一盘棋,有关方面协同联动的局面。在统战工作中,实行的政策、采取的措施都要有利于坚持和巩固党的领导地位和执政地位。必须深刻认识到,统一战线无小事,统战工作涉及的主要是

同党外的关系,是各级党委(党组)必须做好的分内事,必须种好的责任田。各级党委(党组)要履行主体责任,把统战工作摆上重要议事日程。党委(党组)领导班子成员要带头学习、宣传和贯彻落实统一战线理论方针政策和法律法规,带头参加统一战线重要活动,带头广交深交党外朋友。必须

加强党对统一战线工作全面领导

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,统一战线工作、宗教工作、港澳工作、对台工作、侨务工作,都是统战工作的重要组成部分。各级党委(党组)要全面抓好统战工作,形成强大合力。进一步完善大统战工作格局,从实际出发,创造性地把党中央决策部署落到实处,才能谱写统一战线事业新篇章。

统战部作为党委主管统战工作的职能部门,是党委统战工作的参谋机构、组织协调机构、具体执行机构、督促检查机构,担负着了解情况、掌握政策、协调关系、安排人事、增进共识、加强团结等重要职能。认真学习贯彻落实习近平总书记关于统战工作的重要要求,统战部要加强自身建设,发挥参谋、组织、协调、督促等重要作用,统战部要努力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,讲求工作艺术,改进工作方法,展现统战部门统战干部的良好形象。

今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越需要广泛凝心聚力,越需要各方面通力同心。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟两个

确立的决定性意义,增强四个意识,坚定四个自信,做到两个维护,加强党对统一战线工作的全面领导,坚持大团结大联合,不断巩固和发展各民族大团结、全国各族人民大团结、全体中华儿女大团结,铸牢中华民族共同体意识,形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面,我们就一定能够汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力,在新时代新征程上赢得新的更加伟大的胜利和荣光。

(新华社北京8月2日电)

呼伦贝尔警方打掉一跑分犯罪团伙

自公安部、自治区公安厅部署开展夏季治安打击整治百日行动以来,呼伦贝尔公安机关全警动员、迅速行动,针对夏季社会治安特点,集中打击一批突出违法犯罪,坚决整治一批治安隐患,重拳治理一批存在突出治安问题的行业场所,攻堅化解一批社会矛盾。即日起,本报开设呼伦贝尔百日行动专栏,集中宣传呼伦贝尔各地开展夏季治安打击整治的有力举措和取得的阶段性成果,助推百日行动走深走实。

本报8月2日讯,结合全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署安排,近日,呼伦贝尔市、莫力达瓦达斾旗公安局两级公安机关在莫力达瓦达斾旗自治旗、天津市同时开展收网行动,成功打掉一个从事跑分、洗钱的犯罪团伙,目前共抓获犯罪嫌疑人26名,扣押手机49部、银行卡52张、POS机1部、车辆3台,查获现金22.95万元,止付26.42万元,该案总涉案资金流水高达7000余万元。

据了解,6月13日,呼伦贝尔市公安局接到751案件线索后,市、旗两级公安机关立即抽调精干警力组成专案组。专案组通过细致缜密的工作发现,以黑龙江

籍犯罪嫌疑人吴某为首的跑分团伙在莫旗和天津纠集不法分子从事违法犯罪活动。专案组立即深入研判分析,克服疫情防控、异地办案等重大困难,仅用了10天时间便梳理出了该团伙的组织框架,并制定了缜密的收网计划。24日晚,专案组在两地同时开展抓捕,一举打掉了该跑分、洗钱犯罪团伙,为夏夜治安巡查宣防集中统一行动添了浓墨重彩的一笔。

经审讯,犯罪嫌疑人吴某等人对跑分的犯罪事实供认不讳。目前此案正在进一步侦办中。(陈春艳 王丹)

呼伦贝尔“百日行动”

福彩快讯 三十五年奋进路 砥砺前行福彩梦

筚路蓝缕成伟业,意气风发奏华章。2022年,是中国福利彩票发行三十五周年,也是内蒙古福彩事业蓬勃发展的第三十五个年头。多年来,内蒙古福彩中心始终坚持取之于民、用之于民的理念,践行扶老、助残、救孤、济困宗旨,集微光以成星河,汇小流以成江海,为内蒙古社会福利和慈善公益事业发展汇集起强大的物质和精神力量。

初心不忘 为党为民。1987年6月3日,经国务院批准,中国社会福利有奖募捐委员会在北京成立,同年7月27日,第一批福利彩票(时称中国社会福利有奖募捐券)在河北石家庄销售,中国福利彩票随之诞生。1988年7月,内蒙古开始进行福彩试点销售工作。内蒙古福彩始终贯彻落实党中央决策部署,始终坚持正确政治方向,始终立足扶老、助残、救孤、济困宗旨,积极弥补社会福利事业短板,围绕自治区经济社会发展大局,践行着福彩人的社会承诺。如今,内蒙古福彩已成为自治区发展慈善事业、扶助困难群众的重要力量,在促进自治区民生发展中发挥了重要作用。

踔厉奋发 笃行实干。使命源于初心,行动兑现初心。内蒙古福彩中心始终坚持蒙古马精神,脚踏实地、努力拼搏、不懈奋斗,推动自治区福彩事业高质量发展取得显著成果。内蒙古福利彩票自发行销售以来,累计销量达5775亿元,筹集公

益金175.87亿元。特别是党的十八大以来,福彩事业突飞猛进,累计销售457.45亿元,筹集公益金136.25亿元。所筹集公益金全部用于养老服务、残疾人康复、儿童福利、特殊困难群众救助、社会工作等社会公益和公益项目。与内蒙古卫视合作打造的全区唯一公益类栏目《福彩原声》自栏目开播以来,累计资助患病患者、孤儿儿童、就学困难家庭学生、空巢老人、特困残疾人等2万余人,提供救助资金2000余万元。在践行福彩使命的同时,彰显了社会主义制度的优越性。

赓续荣光 勇毅前行。站在全面建设社会主义现代化国家的历史起点上,内蒙古福彩将继续坚持福利彩票的国家性、公益性、人民性,坚持正确政治方向,以党建为引领,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心,落实党中央决策部署,奋力走好新时代福彩路。扎实推进内蒙古福彩事业转型升级,进一步加强困难群众帮扶,助力乡村振兴、基层社会治理,为内蒙古经济社会发展注入更多公益能量、慈善能量,不断提升内蒙古福彩的社会形象,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。前进的道路从来都是充满艰难险阻,内蒙古福彩人将继续发扬无私奉献、勇于担当的精神,更好为人民服务,用智慧和汗水开拓福彩事业更加美好的未来,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

内蒙古自治区地方金融监督管理局 关于警惕养老领域非法集资的风险提示

近年来,养老领域非法集资案件时有发生,给老年人造成严重财产损失,为防范养老领域非法集资风险,保护广大群众切身利益,特作出以下提示:

- 一、认清非法集资的本质与危害
- 二、养老领域非法集资的主要表现形式
- 三、养老领域非法集资的防范措施
- 四、发现养老领域非法集资行为的报告途径